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- ) B~1u_0kan vahvistin | 1) SOA

. Piirrd lohkokaavio takaisinkytketystid vahvistimesta (negatiiviffer
- merkitse siihen oleelliset signaalit. Johda lohkokaavion a
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. Selvitd lyhyesti seuraavat kisitteet ja niiden merkitys elektroniikassa.

a) Piensignaalimalli : g) Miller-kapasitanssi

b) Widlarin virtalihde ~h) Virtuaalimaa

c) CMRR ) i) Cascode-kytkentd

d) Integraattori j) Self-bias kytkenté

e) Terminen resistanssi N k) Yhtelskantavahwstm '

vahvistuksen lauseke. Mihin muotoon johtamasi lau\ s
silmukkavahvistus on hyvin suuri? Mit etua tisti saavutetaan?

()
i i i)

a) Piirrd asymptoottinen Bode-diagrammi ja médritd vaihe- ja vahvistusvarat, kun
K = 10°. Onko vahvistin stabiili?

b) Selosta kaksi tapaa, joilla epéstabiili vahvistin voidaan saada stabiiliksi. Kiytd
jompaa kumpaa selostamaasi tapaa niin ettd a-kohdan vahvistimen vaihevaraksi
saadaan +22.5°.

Vahvistimen silmukkavahvistus on T'(s) =

Kuvan 1 kytkennissi transistorin Vp = -2 V ja Ipss = 4 mA. Oletetaan, ettd kytkennin
toimintapiste on saturaatioalueella. Laske vastuksen R, arvo, kun Ipg = 9 maA,
Vop = +20 V, & = 1 ML ja Ry = | k&2 Kuinka suuri vastuksen Rp arvo saa
korkeintaan olla, jotta toimintapiste pysyisi saturaatioalueella?

. Piirrd kuvan 2 kytkennille keskitaajuusalueen piensignaalimalli. Miki kytkentid on

kyseessd? Piirtdimdidsi piensignaalimallia kédyttden johda kytkenndn jénnite-
vahvistuksen, sisddnmenoimpedanssin ja ulostuloimpedanssin lausekkeet ja laske
niiden arvo, kun Vg = 0.7V, f= 200, Vec = +20V, Rg = 2 kQ, R = 100 kQ,
R2=IOOKQ,RS:10ijaRL=IkQ. .
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